

07 2025 年徐汇区道德模范事迹宣讲会暨“人民城市文明风采”群众性主题活动举行 | 05 徐汇区卫生健康系统庆祝“5·12”国际护士节 | 04 最高补贴 1.8 万元

深入贯彻中央八项规定精神 “学查改 转作风 提效能” 徐汇区 12345 热线工作分析会举行

5月14日上午，深入贯彻中央八项规定精神学习教育“学查改 转作风 提效能”徐汇区 12345 热线工作分析会举行。区委书记曹立强出席会议并讲话，区委副书记、区长王华主持会议。

曹立强指出，要深入贯彻中央八项规定精神学习教育，以 12345 市民服务热线为切口，一体推进学查改，引领全区党员干部作风建设走深走实。

用心用情 担当实干

要坚持价值判断，把群众诉求作为信任和考题，带着感情办好，不要让形式掩盖了主义，不要让程序消解了善意。要把问题化解在萌芽，用好片区治理机制，各街镇、条线部门、国企集团凝聚合力，解决群众诉求中的疑难杂症。要突出“快”字，做到及时受理、快速处理、高效治理，坚定不移、坚持不懈推进 12345 热线“两降两升”。

系统施治 流程再造

既要横向到边，又要纵向到底，捋顺 12345 热线办理流程闭环，针对高频事项探索“类案根治”的机制。既要常态长效，又要动态创新，提高制度机制的针对性、有效性。既要线上线下，又要精细精准，围绕基层需求，强化技术赋能。

条块协同 标本兼治

要发挥“条”的专业技术优势、“块”的属地统筹优势，齐心协力破解堵点难点。条线部门要

坚持“有权必有责”，推进实施重点攻坚行动，主动跨前对接“块”的需求。街镇要牢记“属地兜底责任”，用好片区例会、民情快办等平台，善于牵头统筹，会商研究、联合执法，打出一套组合拳。

党建引领 转变作风

党员干部要锤炼党性、示范带头，以作风建设新气象赢得党员群众的信任和拥护。各级党委（党组）要抓好工单处置的全过程、各环节，从讲政治的高度抓

检视、抓整改，持续纠治形式主义、官僚主义等顽瘴痼疾，让实干实效在徐汇蔚然成风。

会上，区领导何雅、邓大伟围绕相关工单处置情况进行问题分析。区领导高天通报了 2024 年以来徐汇区热线工作开展情况。徐家汇街道、湖南街道、斜土街道和房管局分别作交流发言。

区四套班子领导，法院院长、检察院检察长及其他市管干部参加。（来源：区委组织部）

5月15日，“人工智能+医疗健康”推进会暨“徐汇医学 AI 无界”首届上海市医学人工智能应用技能大赛启动仪式、“数据要素×”大赛上海分赛医疗健康和医疗保障赛道宣贯仪式在徐汇区模速空间举行。市卫生健康委主任闻大翔，区委书记曹立强，区委副书记、区长王华出席活动。

5月12日上午，徐汇区举行“百年荣光 薪火相传”2025 年全国、上海市劳模先进表彰活动。区委书记曹立强，区委副书记、区长王华等领导出席会议。

5月12日，徐汇区召开区长学习会，区委副书记、区长王华出席并讲话。学习会围绕量子科技领域，邀请复旦大学物理学系李晓鹏教授作《量子科技前沿进展与产业应用前景分析》专题讲座。

大 字
新 闻

上海国际花展徐汇分会场游客量上涨 33.05%

当百年建筑披上花衣奏响琴音，当创意市集邂逅社区园艺，“花荟品徐汇”2025 上海国际花展徐汇分会场，以一场“商展联动、艺术生辉、百姓共绘”的花卉盛宴惊艳落幕。4月28日至5月11日，衡复音乐街区作为主展示区化身鲜花的海洋，90 万游客穿梭于花影乐韵中，见证周边商圈两位数消费增长。

花开民心，让花展走进百姓生活

徐汇 13 个街镇分别打造花展景点，设计过程邀请居民共创，不仅体现各街镇区域定位和区域文化，更是凝聚了人民对美好生活的向往和对自然的尊重。

与此同时，在全区 17 家市民园艺中心内，各街镇还举办了园艺知识讲座、花卉工作坊等活动，市民们不仅欣

赏到花卉之美，还学习到实用的园艺知识，让家庭园艺走进百姓万家。

“艺”脉相承，激活街区艺术特质

衡复音乐街区的艺术底色在本届花展中得到了完美的展现。街区内百年历史建筑以鲜花为妆点，为整个区域注入了生机与色彩，花间漫步，聆听音乐旋律，成为城市里的一场视觉与听觉的双重美学盛宴。

商展联动，倡导环保与可持续理念

据统计，花展期间徐汇区分会场到访游客量较去年同期上涨 33.05%，“五一”期间带动周边酒店入住率同比提升 6.5%，通过丰富的花展系列活动及特色景观，吸引市民游客驻足消费、拍照打卡，将“流量”转化为“留量”。

（来源：徐汇绿化市容）

上海首个！“生态司法双基地+巡回审判点”在徐汇揭牌

记者 杨宜修 朱昱伟 康家辉

5月13日，上海首个法治化营商环境生态司法创新基地、徐汇区生态环境损害赔偿修复基地及上铁法院环境资源案件巡回审判点，在漕河泾开发区揭牌成立。

仪式上，上海铁路运输法院与徐汇区人民检察院、区司法局、区生态环境局、上海漕河泾新兴技术开发区共同签署《建立法治化营商环境生态司法创新基地合作备忘录》和《徐汇区生态环境损害赔偿修复基地合作备忘录》。

据了解，法治化营商环境生态司法创新基地由上铁法院、徐汇区司法局、区生态环境局、上海漕河泾新兴技术开发区联合共建。该基地整合司法、行政与产业服务资源，通过建立包容审慎监管、绿色低碳转型、生态环境修复、巡回审判、综合治理等机制，实施柔性执法，引导企业履行环保责任。同时，加强绿色低碳技改抵

赔偿损失方式的推广适用，助推困境企业绿色低碳转型重生。

徐汇区生态环境损害赔偿修复基地则由上铁法院、徐汇区人民检察院、区生态环境局、上海漕河泾新兴技术开发区协同打造。该基地设立了生态环境损害赔偿行政执法与司法衔接机制，推广碳汇认购、劳务代偿等替代修复模式，动员企业参与低碳实践。同时，探索生态环境损害赔偿案件跟踪、监督、执行等常态化管理机制，依法依规推进生态环境损害赔偿案件与生态环境检察公益诉讼案件中涉及的生态环境修复工作。

环境资源案件巡回审判点设于虹梅街道公共法律服务中心，上铁法院将依托该平台开展环境资源案件巡回审理，强化“以案释法”功能，推动矛盾纠纷就地化解，实现“审理一案、教育一片”的示范引领效应。

图 片
新 闻

夜幕降临，徐家汇灯火璀璨，光影迷人。图为位于上影广场银光闪烁的楼宇与对面工艺美术院通透透亮的建筑交相辉映，美不胜收 知君 摄影报道